

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 33 (8934). Год издания 39-й

ВТОРНИК, 17 ФЕВРАЛЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

* С городского собрания трудящихся СОВЕТУЮТ ТАГИЛЬЧАНЕ И КАМЕНЦЫ

Обязательства за прошлый год первоуральцы выполнили в основном успешно. Тысячи тонн труб, хромовых солей, огнеупоров и другой продукции выдано сверх плана. В рационализаторский фонд пятилетки внесено 6 млн. 800 тыс. рублей, сэкономленных от внедрения рационализаторских предложений, что в два раза больше, чем намечалось.

Немалую роль в достижении высоких показателей сыграло соревнование с трудящимися Нижнего Тагила и Каменск-Уральского. Именно об этом шел разговор на собрании трудящихся нашего города, в работе которого приняли участие и делегация из соревнующихся городов. Их руководители — первый секретарь Нижнетагильского горкома КПСС Г. В. Колбин и первый секретарь Каменск-Уральского горкома партии Е. А. Коровин, — говорили о том, что традиционное содружество трех уральских городов стало более целеустремленным и действенным. Усилилась борьба за всестороннее повышение эффективности производства, за максимальное использование резервов и увеличение производительности труда. Спла соревнования — во взаимном обмене передовым опытом.

Прокатчики Синарского трубного завода — заявил Е. А. Коровин, — переняли ряд технических новшеств у новотрубников и старотрубников. В результате удалось значительно увеличить выпуск труб.

Важно и другое. Тагильчане и каменцы, бывая в Первоуральске, замечают немало недостатков, которые мы в текущем деле и не видим. А ведь принципиальная критика помогает расчищать дорогу новому, прогрессивному, на деле избавляясь от слабостей и ушибов, всего негодного и устаревшего.

Вот и на этот раз гости сделали ряд замечаний. Главный инженер Каменск-Уральского металлургического завода Н. Д. Цабров сказал:

— Фермы и колонны на своем предприятии мы покрасили в светлые тона. Освещенность в цехах сразу повысилась примерно на 18 процентов. А на Новотрубном заводе в ряде цехов не очень дружат с производственной эстетикой.

Что ж, Николай Дмитриевич прав. Можно добавить: на динасовом заводе, заводах горного и технологического оборудования, термоизоляционных материалов и некоторых других цехи захлаплены, фермы и осветительные фонари почернели от копоти. Поэтому в помещениях сумрачно, глаза рабочих быстро устают.

Следовательно, вывод один: в планах научной организации труда следует предусмотреть внедрение производственной эстетики, осуществлять их быстрее. Будет приятно, если в следующий раз, когда к нам вновь приедут друзья по соревнованию, они увидят перемены в лучшую сторону. Между прочим, хорошие результаты может дать межзаводская школа передового опыта соревнующихся городов.

В. Н. Гурин, главный инженер треста № 88 Нижнего Тагила, заметил, что внешний вид домов, сооружаемых трестом Уралтяжтрубстрой, их качество в отделке квартир желают много лучшего.

Думается, руководители треста А. Р. Фурманов и Е. М. Беспалов, начальник четвертого управления В. М. Анисимов согласятся с Вадимом Николаевичем и сделают соответствующие выводы.

Весьма отстают наш город по бытовому обслуживанию трудящихся.

— Я побывала в составе первоуральской делегации в Нижнем Тагиле, — сообщила главный инженер фабрики бытового обслуживания им. 1 Мая Н. С. Миронова. — Перенять можно много хорошего. Понравилась нам мастерские. Они размещены в первых этажах больших зданий, отлично оборудованы.

А организация общественного питания? Оно у нас поставлено также значительно хуже.

Вот что заметила заведующая Каменск-Уральским горторготделом М. Н. Коврижных:

— В нашем городе построен прекрасный магазин кулинарии и полуфабрикатов. В нем большой выбор продукции. А у нас подобного типа магазин ютится в маленьком помещении, где даже нет бассей. Деньги принимают продавцы и в то же время берутся за продукты.

Разговор на собрании получился откровенным, деловым. Критика поможет нам зорче смотреть вперед, острее видеть недостатки, которых, конечно, больше, чем заметили наши гости.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям и общественности нужно настойчиво устранять все препоны и формализм, мешающие развитию соревнования.

На городском собрании приняты обязательства трудящихся Первоуральска на юбилейный, 1970 год. Они будут опубликованы в следующем номере газеты.



ГОРЯЧИЙ ЧАС — ПОЛНОВЕСНЕЙ

Картина обычная: гудят горелки нагревательных печей, звенит металл — идет прокат.

Сказать просто. А ведь это — слаженный труд большого коллектива стана «140» № 3 Новотрубного завода. Добились прокатчики выдающегося результата, — катают на горячий час больше труб, чем на подобных установках на других предприятиях страны.

Заслуга многих. Отлич-

но, например, работает почетный металлург старший сварщик Василий Бочкарев. Ему под стать старшие вальцовщики Алексей Вохмянин, Николай Мишуков или Владимир Черных, опытные, знающие свое дело рабочие.

Труженики стана держат ленинскую вахту. Юбилей вождя они готовы отметить выпуском сверхплановой продукции.

И. СТЕПАНОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ «УКТУС»

Насколько пополнилась в течение прошлого года многочисленная армия лыжников нашей страны, сказать трудно. Зато точно можно сказать, сколько человек за этот период надел лыжи с маркой «Уктус», изготовленные на Первоуральской лыжной фабрике — 131,4 тысячи. Именно такое количество пар лыж выпустил коллектив предприятия в прошлом году.

На протяжении всего года работники фабрики трудились ритмично, перевыполнили задание. Дважды — во втором и третьем кварталах — коллектив занимал третье место среди предприятий Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности. На днях на фабрику пришла телеграмма: по итогам четвертого квартала коллектив вновь занял третье место с присуждением денежной премии.

А. НИКОЛАЕВ.



Ускоряя реализацию

По обе стороны тарного цеха Уральского завода теплоизоляционных изделий штабеля заготовок. Стук молотков, шум станков по раскройке пиломатериалов в торцевых деталях для ящиков, заполняющие помещение, создают обычную деловую атмосферу.

В прошлом месяце коллектив тарного цеха изготовил сверх плана около пятисот ящиков. В этом есть заслуга рабочих Н. А. Шамина и А. П. Чижова, которые раскраивают пиломатериал. Многие здесь освоили несколько операций.

В выпуске тары есть доля труда и Татьяны Константиновны Гавриловой. Скоро год как она начала трудиться в этом коллективе. За это время хорошо освоила профессию сколочницы. Она сбивает по 70—80 ящиков в смену вместо 55 по норме. Например, в январе Татьяна Константиновна изготовила сто десять ящиков плотно-перевалочных и полторы тысячи решетчатых.

А. КОЛОВ.

На снимке: Т. К. ГАВРИЛОВА.
Фото Д. КИРЕЕВА.

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Запомнились слова из обращения ударников коммунистического труда, которое было опубликовано в городской газете: «Будем работать так, чтобы каждый оставшийся до юбилей вождя день отметить высшей производительностью труда, выпуском продукции только отличного качества».

Хорошо сказано. Наши рабочие дружно поддержали это начинание.

Вот результаты работы за один из последних дней некоторых производственных цехов. Мельник размольных бегунов первого цеха А. М. Габдулхаков выполнил задание на 111 процентов и выдал с начала года 684 тонны порошков сверх нормы. А выгрузчик второго цеха Н. П. Зорин перекрывает задание на 84 процента и выгрузил сверх полуторамесечной нормы 465 тонн динаса.

Ничуть не хуже показатели у прессовщиков М. Д. Абдулманова и И. Д. Жидкова, грузчика железнодорожного цеха Н. Н. Ханова и многих других. Показывает пример во втором цехе, как всегда, смена мастера М. С. Федотова.

Л. РАЗДЕРИЩЕНКО,
инженер отдела труда динасового завода.

Высокими темпами

Многие новшества, введенные на Новотрубном заводе, дали большой экономический эффект и свидетельствуют о том, что коллектив занимает правильные позиции в вопросах технической политики. Опыт Новотрубного завода по механизации и автоматизации производственных процессов, внедрению научной организации труда широко используются другие трубные предприятия страны. Об этом говорил на партийно-хозяйственном активе завода главный инженер Глазтрубосталей В. А. Ткаченко.

По-деловому, целеустремленно прошел партийно-хозяйственный актив. Совершенствовать производство, добиваться наибольшей эффективности от каждого вложенного рубля, наращивать темпы производительности труда, развивая технический прогресс, усилить воспитательную работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в коллективе — вот на чем сосредоточили внимание актив директор завода Ф. А. Давилов, секретарь парткома В. Г. Марков, выступившие в прениях А. Н. Султиских, Г. Н. Батин, А. С. Щелкунов, М. Н. Костина и другие. В своем решении актив наметил мероприятия, осуществление которых поможет новотрубникам устранить имеющиеся недостатки.



Друг и учитель народных масс

МОГАДИШО. (ТАСС). «Жизнь и деятельность величайшего революционера Ленина всегда будет ярким примером для всех революционеров мира», — пишет сомалийская газета «Аль-Фажр».

Празднование 100-летия со дня рождения Ленина, отмечает газета, дает нам основание вспомнить бесценные дела основателя первого в мире социалистического государства. Рабочие, крестьяне и все прогрессивные люди хранят в своих сердцах величайшее уважение и искреннюю любовь к другу и учителю народных масс — В. И. Ленину, заключает «Аль-Фажр».

Демонстрации фермеров

ЛОНДОН. (ТАСС). Новые выступления английских фермеров состоялись в различных городах Англии. Тысячи демонстрантов заполнили улицы Дарлингтона. Протянувшаяся на километр процессия практически остановила все движение в городе.

Английские фермеры требуют увеличения правительственных субсидий на нужды сельского хозяйства и повышения закупочных цен на сельскохозяйственные продукты.

Статистика репрессий

ПАРИЖ. (ТАСС). За последние 10 лет за политическую или профсоюзную деятельность, направленную против правительства, в Испании было осуждено в общей сложности 18,928 человек. Об этом сообщила корреспондент агентства Франс Пресс из Мадрида.

Протест коммунистов

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС). Французская коммунистическая партия распространила заявление, в котором она обращает внимание на активизацию деятельности «Различных фашистских групп» на 26 февраля было назначено проведение в парижском зале «Мютюалитэ» митинга с участием итальянских и испанских неонацистов, а также западногерманских неонацистов из партии НДП. Но как стало известно из распространенного здесь коммюнике, префектура парижской полиции проведение этого митинга запретила.

Движение коммунистической молодежи Франции призвало молодежь и студентов страны объединяться с рабочим классом в борьбе за защиту своих прав и демократических свобод, с тем, чтобы изолировать фашистские группы и положить конец их деятельности.



Юрий Иванович Федотов, токарь цеха № 28 Новотрубного завода, в два раза перевыполняет производственные нормы. Юрий Иванович работает уже пятый год в счет следующей пятилетки. Он освоил новый станок, который позволяет обрабатывать детали весом в 25 тонн. Коммунист Федотов ведет большую общественную работу, являясь членом группы народного контроля. Он, как говорится, всегда в дозоре, увидит беспхозяйственность — сразу делает замечание.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ЗВАНИЯ УДАРНИКОВ — ДОСТОЙНЫМ

Рабочее собрание бетонщиков девятого участка, посвященное подтверждению званий ударников коммунистического труда, присвоению этих званий новым труженикам, вылилось в серьезный разговор.

Очень приятно было слышать, что бригада В. А. Бубнова в течение всего года шла в числе передовых в социалистическом соревновании, что 99 процентов рабочих выдержали экзамен на зрелость и еще раз подтвердили право называться ударниками коммунистического труда.

Нина Ивановна Бобова, например, крановщица башенного крана, давно приобрела популярность высококвалифицированной работницы и активистки. Она — член группы народного контроля, профгруппорг в бригаде, заведовала многих хороших дел, за образцовый труд награждена значком «Отличник социалистического соревнования Минтяжстроя СССР».

Ее сменщица Тамара Ардышева, проработавшая на кране 12 лет, — тоже одна из лучших на участке. Как никто другой, она быстро и ловко подает груз. И что самое главное, охотно учит новичков, которых посылает ей на практику администрация завода. Вполне понятно единодушное решение коллектива: подтвердить той и другой крановщице звание ударника коммунистического труда.

Ни у кого не нашлось слова возражения против бетонщиков М. Мороз, И. Горбунова, электросварщика В. Шмонина и других 13 товарищей по бригаде, тоже являющихся разведчиками будущего.

Особо строгий счет предъявляется тем, кто впер-

вые претендует на это звание. Саша Токманин, молодой бетонщик, пришел в бригаду в мае прошлого года. Несмотря на короткий отрезок времени, сумел он хорошо освоить работу формовщика и подкранового, показал себя расторопным и дисциплинированным. При всеобщем одобрении получил он право на звание ударника.

Наверное, впервые Саша услышал о себе столько хороших, душевных слов на таком авторитетном собрании. Доверие коллектива — важный стимул повышения ответственности человека за наше общее дело, надежная основа крепкой дисциплины.

Разумеется, нельзя называть ударником человека лишь за то, что он выполняет нормы, задания. Хорошо работать — святая обязанность каждого из нас. Но этого сейчас недостаточно, чтобы можно было назвать человека разведчиком будущего. И правы рабочие, решившие воздержаться от подтверждения звания ударника формовщику Н. Вотякову. Хотя и трудится он хорошо, последнее время дисциплинирован, помогает другим, но не учится, нескромно ведет себя в общегитии.

Снова «прокатили на воронках» другого формовщика А. Евтеева.

Такая форма подтверждения звания ударников, всестороннее обсуждение претендентов на это звание, спрос по самому строгому счету — очень сильное, действенное средство воспитания трудовой активности.

А. ПЕСТОВ,
бетонщик завода железобетонных изделий и конструкций.

РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ!

В экономике нет мелочей

ОСУЩЕСТВЛЯЯ уставное право контроля хозяйственной деятельности, партком завода постоянно обращается к вопросам, связанным с повышением эффективности производства, направляет внимание цеховых партийных организаций на мобилизацию усилий рабочих и служащих для выполнения и перевыполнения заданий пятилетки и социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В результате истекший год завершён с хорошими показателями. План по реализации выполнен на 102,1 процента, сверх плана изготовлено продукции на сотни тысяч рублей. На 3,6 процента выросла производительность труда, обеспечив опережающий рост уровня заработной платы. Полностью осуществлены намеченные организационно-технические мероприятия и планы по внедрению новой техники.

Все это показывает зрелость заводского коллектива, его возможности и вперед двигаться вперед ускоренными темпами. Еще в конце истекшего года утверждены планы внедрения новой техники и ортехмероприятия на последний год пятилетки. Они должны дать повышение производительности труда на 3,5 процента.

Но решения декабрьского Пленума Центрального Комитета партии заставили нас еще более внимательно взглянуть на наши резервы. Можно ли добиться наибольшей эффективнос-

ти, получить больше отдачи с каждого вложенного в производство рубля, в что для этого следует предпринять?

АНАЛИЗ показал, что желаемого роста производительности труда и экономической эффективности невозможно достичь без совершенствования организации труда и управления производством, без повышения ответственности за порученное дело каждого руководителя, каждого рабочего, без научной основы в методах управления и совершенствования его структурных подразделений. Поэтому на заводе наряду с мероприятиями по механизации и автоматизации производственных процессов и другими, разрабатываются и внедряются мероприятия по совершенствованию организации управления производством.

Мы пересмотрели существующие рекламтированные планы работы общественных организаций и руководителей завода. Они конкретизированы, исключены излишние вызовы командиров производства на разного рода совещания. Составляется единый календарный план массово-политической работы парткома, завкома профсоюза и комитета комсомола. Во всем расписаны дни и часы проведения намеченных мероприятий. Руководители цехов и отделов имеют возможность заранее готовиться к планируемым общественным мероприятиям и совещаниям, что будет способствовать их деловитости и оперативности.

Ежедневный анализ производственной деятельности завода проводится главным инженером по селектору в течение 30—40 минут. Начальники цехов, находясь на своих рабочих местах, имеют возможность одновременно заниматься своими делами, не отрывая время на хождения в заводууправление и обратно. На первый взгляд это вроде бы мелочи. Но они играют огромную роль в организации управления производством.

Представим на минуту такую картину: для оперативного решения какого-то вопроса срочно нужен начальник отдела снабжения. Но на месте его нет. Начинаясь поиски, звонки в другие отделы. Безуспешно. Никто не знает, где он и когда будет на заводе. Сколько времени потрачено на телефонные звонки, различные переговоры... На заводе пришло к мнению, что в это надо ускорить. Как? У секретаря директора будут специальные карточки на каждого командира производства. Допустим, нужно отлучиться по делам начальнику цеха. Он звонит секретарю, сообщает, куда уходит, что и отмечается тут же. Достаточно посмотреть в учетную карточку, чтобы не тратить много времени, сказать точно, где находится тот или иной руководитель.

Естественно, этим не ограничиваются мероприятия по улучшению работы аппарата управления. На заводе немало подразделе-

ний, функции которых тесно переплетаются. Однако каждая служба несет, так сказать, самостоятельный характер: бюро рационализации и изобретательства и бюро технической информации; отдел технической учебы и пропаганды передового опыта. Все эти службы сейчас объединены в один отдел, следовательно, легче будет руководить им.

Создание лаборатории экономического анализа, которая призвана на научной основе решать многие важные задачи, позволило высвободить немало людей для другой работы. А централизация экономической службы, ведение ее на научной основе с использованием вычислительных машин должны дать немалый эффект.

ПАРТИЙНЫЙ комитет завода положил в основу своей деятельности решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. Они созвучны с мыслями и делами на предприятии, потому что достичь дальнейшей эффективности производства можно, лишь совершенствуя все сферы хозяйствования. Мы считаем сейчас одной из главных своих задач — контроль за осуществлением намеченных мероприятий, внедрение которых позволит коллективу повысить производительность труда, достойно встретить ленинский юбилей и досрочно завершить план последнего года пятилетки.

Н. БУНТОВ,
секретарь парткома Старотрубного завода.

* На вахте общественного порядка

ФЕВРАЛЬСКИЙ день короток. Вот только, кажется, светило солнце, а на быстро темнеющем небосводе уже начинают поблескивать первые звезды. День переходит в ночь резко, почти минуя период сумерок. И тотчас распекиваются неоновой россылью цветные радуги реклам, вспыхивают яркие витрины магазинов, а стеклянный фасад Дворца культуры металлургов становится похожим на подсвеченный пантур аквариум. И хотя метет сердитая поэмка, а легкий морозец становится все острее и задиристей, на улицах даже более оживленно, чем днем. Люди спешат в кино, в магазины или просто дышат свежим воздухом, прогуливая своих малышей. Город от этого выглядит как-то по-особенному праздничным, радостным.

Проходя в этот час по 2 стр.
ЛЮД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
17 февраля 1970 г., № 33

«БЕЗ ОСОБЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ»

улице Ватутина, вряд ли кто обращает внимание на слабо освещенные окна подвального этажа дома № 31. За плотно зашторенными окнами едва просматривается небольшая зал, заполненный людьми. Они внимательно слушают невысокого человека в форме офицера милиции, некоторые что-то отмечают в своих блокнотах. И если бы не красные повязки на рукавах всех сидящих в зале, можно было подумать, что люди эти собрались послушать лекцию или беседу.

Последнее почти верно. В подвальном помещении, о котором идет речь, располагается штаб добровольной народной дружины Новотрубного завода. Ежедневно, в любой день недели, включая выходные и праздничные дни, сюда собираются те, кто добровольно взял на себя нелегкие обязанности — оказывать помощь милиции в охране общественного порядка на улицах и в общественных местах города.

И хотя большинство из них уже не первый год отдает свое свободное время борьбе с нарушителями общепризнанных норм поведения: пьяницами, дебоширами, сквернословами, каждое очередное дежурство по установленной традиции начинается с инструктажа, проводимого офицером оперативной службы городского отдела внутренних дел и дежурным по штабу дружины.

На этот раз вахту по охране общественного порядка будут нести дружинники смены «Е» цеха № 7. Большинство из них пришло сюда прямо с производства, лишь наспех поужинав и сменив рабочие спецовки на обычную одежду. Внимательно слушают они инструктаж младшего лейтенанта В. Г. Медведова, рассказывающего, как поступать в том или ином конкретном случае и подчеркивающего, на что следует обращать особенное внимание. Дежурный по штабу мастер горячего отдела цеха № 2 И. Ф. Ма-

рарь вместе с командиром дружины седьмого цеха старшим мастером крайнего хозяйства Н. А. Есинок уточняют состав групп и их маршруты.

РАЙОН действия дружины обширный. Он включает жилой массив седьмого микрорайона, густонаселенные 35 и 36 кварталы, улицы и переулки Сопорода. Здесь сосредоточены десятки магазинов, клубы, кафе, стадион, Дворец спорта, два кинотеатра и множество других общественных учреждений. Здесь же крупнейшее общежитие города, гостиница, Дворец культуры. Все это — места наибольшего скопления людей, а значит и вероятного проявления хулиганства и других антиобщественных поступков. Поэтому все патрульные группы, а их назначается более десяти, поддерживают постоянную связь с дежурным по штабу дружины, который в свою очередь осуществляет связь с городским отделом милиции.

Впрочем, на этот раз все спокойно. Донесения от групп незначительные. Бригадир ремонтных электриков Л. Н. Шутов, возглавляющий группу, патрулирующую по улице Ватутина от улицы Герцена до кинотеатра «Восход», сообщает, что на его участке полный порядок. Дружинники из группы мастера ремонтных электриков А. С. Чертинцева, несущие вахту на проспекте Ильича от Дома культуры строителей до гостиницы Чусовой, сделали два-три замечания не в меру шумным компаниям молодых людей. Серьезных происшествий нет и здесь.

Но особенно внимательны члены патрульных групп бригадира слесарей коммунистической Г. А. Нарбутовских и ремонтных электриков во главе с П. А. Старковым. В районе их действия несколько магазинов, в том числе центральный гастроном № 10, и кафе «Уральское», ряд автобусных остановок. Но никаких серьезных проис-

шествий не наблюдается и здесь.

— Заметно поубавилось у нас в городе разного рода нарушителей общественного порядка, — говорит Н. А. Есинок, уже пятый год возглавляющий дружину цеха № 7. — Последнее время чрезвычайно редкими стали и случаи мелкого хулиганства. Вот только любители спиртного еще не перевелись. Но, надо полагать, что и с этим алом мы непременно покончим.

И Николай Алексеевич неторопливо рассказывает о том, как выросла цеховая дружина, как добросовестно относятся ее члены к выполнению своих обязанностей. Еще несколько лет назад в дружине седьмого цеха числилось всего несколько сот человек. Сейчас около 1200. В абсолютном большинстве это отличные производственники, активные общественники.

— Сегодня, говорит он, на дежурство было назна-

В малом зале Дворца культуры Новотрубного завода прошла интересная встреча, которой открыт третий номер устного педагогического журнала «Подрасток».

Немного об истории его создания. Устный педагогический журнал — это своего рода университет для родителей. Ведут его опытные педагоги, врачи, юристы, работники детской комнаты милиции. Воспитание подрастающего поколения, становление молодого человека, проблемы профориентации — по этим вопросам здесь всегда можно получить исчерпывающую консультацию. На-

звание журнала не постоянно. Оно меняется в зависимости от содержания. Так, следующий номер, который выйдет 28 февраля, называется «Пора равней юности». Аудитория журнала весьма разнообразна. Посоветоваться на темы воспитания приходят люди разных возрастов и профессий.

Третий номер открылся кинофильмом «Трудный возраст». Он как бы подвел сбалансированный обзор проблемы, с которыми сталкиваются родители. После этого Л. И. Либов, учитель истории школы № 32, раскрыл сложные психологические, особенно-

сти подростков, привел несколько примеров, показывающих роль семьи в формировании характера человека. Ему пришлось ответить на множество вопросов, которые требовали большого знания жизни.

Как добиться того, чтобы человек входил в жизнь, по словам А. С. Макаренко, «умев сопротивляться дурным влияниям»? На этот вопрос ответила В. К. Никонорова, старший инспектор детской комнаты милиции. Многие родители всю тяжесть воспитания своих детей возложили на школу. Неправильное воспитание в семье ведет к большим трагедиям в жи-

зи ребят. В. К. Никонорова строит беседу на богатом фактическом материале из опыта своей работы.

И хотя журнал получился очень объемным (длится почти три часа), родители остались довольны уроком педагогических знаний. Конечно, в воспитании нет рецептов, по которым можно вырастить счастливого человека. Но, прослушав советы опытных воспитателей, родителям будет намного легче подобрать «ключики» к сердцам подростков.

М. ВОЛОБУЕВА,
заведующая школьным отделом Дворца культуры металлургов.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Художественный фильм «Материнская любовь». (2 серии). Начало: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Авдеевская пристань». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Место встречи — Женева». (2 серии). Начало: 5-20, 8 час. веч.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69

ПРОИЗВОДИТ

подготовку и переподготовку рабочих, имеющих опыт работы на механизмах, для Первоуральского управления Уралспецстрой по специальности машинистов-экскаваторщиков, с отработкой в этом управлении не менее двух лет. Срок прохождения теоретического курса 3 месяца. Занятия проводятся без отрыва от производства. При поступлении необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора, характеристику с производства или места учебы, справку с места жительства, справку о состоянии здоровья, свидетельство об образовании не ниже 7 классов.

Прием заявлений производится с 8 часов утра до 17 часов, кроме воскресенья. Начало работы курсов с 25 февраля 1970 года.
Адрес училища: ул. Чкалова, 17.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ ТРЕБУЮТСЯ

электрики, грузчики, рабочие в лесопильный цех.
Обращаться: г. Первоуральск, ул. Стахова, 2-а, отдел кадров.

ШИШИМСКОМУ ДОМУ ОТДЫХА

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

ШОФЕРЫ, БУХГАЛТЕР. Жилплощадь предоставляется.
Администрация.

УЧАСТОК № 5 ТРЕСТА УРАЛЧЕРМЕТРЕМОНТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

кровельщиков по мягкой кровле, маляров-высотников — мужчин, маляров, бетонщиков, штукатуров, плотников, мозаичников, плиточников, тракториста на трактор «ДТ-20».
Обращаться по телефону: 23-28, 35-69.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА УРАЛСПЕЦСТРОЙ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

трактористы, шоферы, машинисты экскаваторов, пом. машинистов экскаваторов, машинисты дорожных машин, машинисты автокранов.
Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 10, отдел кадров управления.

ОТДЕЛЕНИЮ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРИ ОБД ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРИСПОЛНОМА

ТРЕБУЮТСЯ

шофер, мотоциклист и сторожа по охране баз, магазинов и промышленных объектов. На указанные должности принимаются пенсионеры, пенсия сохраняется полностью, также можно работать по совместительству.
Обращаться по адресу: ул. Ленина, строительное управление № 1.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГК КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся выражают глубокое соболезнование председателю горисполкома Гришакову Виктору Александровичу и семье по поводу смерти его отца

ГРИШАКОВА

Александра Михайловича.

Партийное бюро, местный комитет профсоюза, работники аппарата и отделов исполкома Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся выражают соболезнование председателю горисполкома Гришакову Виктору Александровичу по поводу смерти его отца

ГРИШАКОВА

Александра Михайловича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации управления треста Уралтяжтрубстрой выражают глубокое соболезнование ст. экономисту планового отдела Барыкиной З. П. по поводу смерти ее отца

БАРЫКИНА

Платона Степановича.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ

по адресу: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

Из редакционной почты

ФАНТАЗИЯ И РЕАЛЬНОСТЬ

Каким будет Первоуральск в недалеком будущем? Это интересует многих юных читателей. Ребята часто спрашивают книги на эту тему.

Вот потому мы вместе с учителями двадцать первой школы провели для них читательскую конференцию «Прошлое, настоящее и будущее Первоуральска».

К конференции учащиеся школы подготовили альбом «Каким мы хотим видеть свой город». Рисунки в нем выполнила Наташа Сергеева. На ней изображены высотные здания, новый кинотеатр с названием «Аврора» и даже... метро.

О том же, как в действительности будет выглядеть в недалеком будущем наш город, ребятам рассказала главный архитектор Е. А. Рахманова. И будущее это оказалось не менее ярким, чем ребячьи мечты. Поэтому так жадно слушали Екатерину Андреевну юные читатели.

Набережная пруда, например, оденется в гранит, в плавательном бассейне можно будет купаться зимой. В городе появятся Дворец пионеров, а дома будут напоминать те, что нарисовала Наташа.

Л. ХОМЕНКО,
работник детской библиотеки.

КОГДА УРОК НЕ ВПРОК

Л. А. Титов, до недавнего времени грузчик транспортного цеха Старотрубного завода, биографию имел отнюдь не завидную. Это произошло потому, что он успел неоднократно познаться с уголовным кодексом, а потом поразмыслить над его статьями в соответствующих местах. Словом, в июле прошлого года Титов вернулся в Первоуральск уже в качестве особо опасного рецидивиста. Еще раз ему дали возможность исправиться, предоставили работу, другие условия для нормальной жизни. А при этом предупредили откровенно, что над ним установлен административный надзор — мера в таких случаях необходимая. Титова ознакомили с требованиями, которые он обязан был выполнять. Он обещал. Но слово не сдержал уже в первые месяцы. Дважды нарушал установленный режим, получал штрафы по 30 рублей. Впрок наказания и угрозы не шли. Титов пьянствовал, нарушал трудовую дисциплину.

И вот финал: арест, привлечение к уголовной ответственности. Пусть он послужит уроком тем, кто, как и Титов, думает, что законами нашего общества можно пренебрегать.

М. ФЕДОТОВ,
прокурор Первоуральска.



СПОРТ

Первые в области

Лыжники сборной команды треста Уралтяжтрубстрой в январе вместе с лыжниками спортивного клуба «Уральский трубник» разделили 1 и 2 места в городской спартакиаде. Затем спортсмены треста выиграли первенство территориального совета профсоюза и стали обладателями его переходящего кубка. А начало февраля отметили успешным выступлением на областных соревнованиях в городе Каменск-Уральском.

В этих соревнованиях в первой группе выступали 17 коллективов, в том числе также сильные, как команда треста «Тагилстрой», лыжники спортклуба «Ураласбест», известные спортсмены Свердловска и ряда других городов области. С первого же дня соревнований первоуральские строители стали фаворитами. В особенности это относится к женщинам. Лидия Домрачева из четвертого стройуправления, например, была первой на дистанциях 5 и 10 километров. Лучшее время показала она и в эстафете 3x5 км. Важные очки принесла команде в Файна Тебенкова, занявшая на обеих дистанциях третье место.

Хорошие результаты показало молодое поколение. Галина Валетова, работающая в тресте первый год, уверенно выполняет нормативы первого разряда.

В общекомандном зачете лыжники треста Уралтяжтрубстрой присуждено первое место.

П. СИДОРОВ,
тренер команды.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

ПЛЮС ДВА ОЧКА

Болельщики Первоуральска с нетерпением ждали этой встречи. Но даже самые большие оптимисты, наблюдая за ходом матча, рассчитывали в крайнем случае на ничью. Но к середине второго тайма приуныли и они — гости вели со счетом 3:1. И вдруг за каких-то тридцать минут до конца матча следует несколько стремительных атак хоккеистов «Уральского трубника», и счет становится 3:3. Сначала «пулевиль» прострелял гол забил капитан команды первоуральцев Владимир Мозговой, затем после нескольких минут борьбы за мяч последовал резкий бросок к воротам архангельского «Водника» и вновь мяч в

сетке гостей. Напряжение достигло предела. И тогда В. Дементьев забил последний четвертый мяч, который стал победным. Более того, на последних минутах матча мяч снова побывал в воротах северян, но пятый гол не был зачетен, так как оказалось, что он был забит в положении вне игры. Победил со счетом 4:3, «Уральский трубник» взял два очка.

Этот выигрыш примечателен в том, что предыдущую встречу с северянами наши хоккеисты с большим трудом свели нашей команды 24 очка. Следующую игру трубники проводят с командой «Северникель» из Мончегорска 19 февраля.

Победителей определит финал

Для дня на базе отдыха «Свежинка» проходили кустовые соревнования на первенство области по лыжам среди низовых коллективов ДСО «Спартак». В них принимали участие спортсмены Сысерти и Первоуральска.

Первое место на дистанции 10 км занял слесарь завода технологического оборудования В. Горкунов.

Среди женщин на трассе 5 км работница Первоуральского треста столовых Л. Иванова заняла второе место. Со вторым результатом прошла трехкилометровую дистанцию слесарь завода технологического оборудования А. Абресимова.

В общем зачете первое место заняли спортсмены коллектива физкультуры государственной города Сысерти, на втором месте команда лыжников Первоуральского завода технологического оборудования. Третье место присуждено также первоуральцам — спортсменам объединенного горкома профсоюза работников торговли.

Финал кустовых соревнований состоится в конце февраля в Сысерти.

А. АНТРОПОВ,
председатель спортобщества «Спартак».

ПОГОДА

С 18 по 19 февраля облачная с прояснениями погода на большей части территории временами снег, местами метели. Ветер юго-западный 0—15, порывы 20 м/сек в секунду. Температура воздуха ночью 9—14, днем 3—8 градусов мороза. На юго-западе 18 февраля днем минус 5 градусов.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.